

Ленинское знамя

Суд Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания
ХХIV.
№ 286
(6369)
6 декабря
1942 года,
воскресенье
Цена 15 к.

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО И РЯДОВОГО СОСТАВА КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены орденами и медалями группа начальствующего и рядового состава Красной Армии.

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА награжден полковник А. А. Сараев; ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ награждены 36 человек; ОРДЕНОМ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО награжден лейтенант М. В. Дякин; ОРДЕНОМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ награждены 36 человек; ОРДЕНОМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ВТОРОЙ СТЕПЕНИ—51 человек; ОРДЕНОМ КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ—15 человек; МЕДАЛЬЮ «ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ»—2 человека. (ТАСС).

ВЫПОЛНИТЬ ГОДОВЫЕ ПРОГРАММЫ

Советский народ, воодушевленный героями подвигами воинов Красной Армии, изо дня в день увеличивает свою производительность труда, усиливает помощь фронту. «Все для фронта, все для победы над врагом»—таков призыв родины, ему подчинена вся жизнь, все мысли советских людей.

Вместе со всем народом самоотверженно, по-фронтовому работают и трудящиеся нашей области. Доклад товарища Сталина вызвал новый могучий трудовой и политический подъем на заводах, фабриках, в колхозах, совхозах и МТС. Две, три и четыре нормы в смену—таков ответ гвардейцев тыла.

В дни ожесточенных боев под Сталинградом на предприятиях нашей области широко развернулось социалистическое соревнование. Коллективы заводов, цехов взяли на себя повышенные обязательства, направленные на досрочное выполнение годовых программ. Рабочие обязались выпустить продукцию сверх плана. Как и в предыдущие месяцы, коллектив завода, где директором т. Филимонов, одержал новую производственную победу, выполнив ноябрьское задание на 105,8 процента. Этот успех—результат высокой организованности и дисциплины, результат четкой и слаженной работы всех цехов и отделов. Сейчас на заводе развернулась борьба за досрочное выполнение годовой производственной программы.

Трудящиеся Петропавловского мясокомбината показали образцы героического труда. Заняв третье место во Всесоюзном соревновании, они направляют теперь все силы к тому, чтобы годовую программу завершить в первой половине декабря месяца. В ответ на героические дела фронтовиков ряд промысловых артелей, как, например, им. Сталина, «Деревообделочник», «Красный караван» и другие досрочно завершили годовую программу в дали сверх плана на десятки тысяч рублей товаров широкого потребления.

Но так работают не все наши предприятия и артели. В целом по Облпромсоюзу, возглавляемому т. Лезиним, план за 11 месяцев этого года выполнен всего на 74 процента. Это значит, что артели в декабре должны выпустить продукцию больше одной четверти годового плана. Предстоит большая работа, но ее надо сделать. Годовой план должен быть выполнен во что бы то ни стало. Руководители отстающих предприятий и артелей должны помнить, что невыполнение задания в эти суровые дни является тягчайшим преступлением перед партией, родиной и фронтом. Выполнить задание—значит выполнить долг перед родиной. Тот, кто не выполняет своего гражданского долга, тот не помогает в борьбе с гитлеровскими разбойниками.

До сих пор плохо еще работает и ряд рапромкомбинатов области. Петропавловский рапромкомбинат годовую программу выполнил всего лишь на 72,9 процента, Красноармейский—на 58,9, Аиртауский—на 54,9 процента, а в целом облместпром, которым плохо руководят т. Беляев,—на 74,8 процента. Так работать в военное время могут только люди, потерявшие всякое чувство ответственности перед родиной.

Мы, работники тыла, многое еще обязаны дать фронту.

Успешное наступление наших войск не должно успокаивать нас, а, наоборот, предъявляет нам повышенные требования. Все подчинено фронту, все должны работать для фронта, во имя окончательного разгрома ненавистного врага.

Декабрь—последний и решающий месяц года. Каждое предприятие должно еще и еще раз пересмотреть все свои внутренние резервы и использовать их для завершения годовой программы, для выпуска продукции сверх плана. В этом серьезную помощь обязаны оказать партийные, комсомольские и профсоюзные организации.

Родина, фронт требуют от каждого из нас работать, не покладая рук. Годовое задание должно быть не только выполнено, но и перевыполнено каждым предприятием, цехом, сменой. Все наши силы—фронту, на помощь геройской Красной Армии, на разгром немецко-фашистских захватчиков.

БОЛЬШЕ ХЛЕБА—СИЛЬНЕЕ АРМИЯ

УСПЕШНЫМ ЗАВЕРШЕНИЕМ ОБМОЛОТА И ХЛЕБОСДАЧИ ГОСУДАРСТВУ ПОМОЖЕМ КРАСНЫМ ВОИНАМ БЫСТРЕЕ РАЗГРОМИТЬ ВРАГА

ДЕЛО ЗА ОТСТАЮЩИМИ КОЛХОЗАМИ

КЕЛЛЕРОВКА. (Наш корр.). По сравнению с первой пятидневкой ударного двухдекадника колхозы Келлеровского района во второй пятидневке значительно повысили темпы обмолота и ускорили сдачу хлеба государству. Если в первой пятидневке в среднем за день обмолачивали 500—520, то во второй—900—1100 гектаров. Четыре сельхозартели: «Путь Октября», «15 лет Казахстана», «Нейес leben» и «Комсомолец» полностью завершили молотьбу. Здесь работа на токах производилась круглосуточно. Хлеб молотили не только сложными машинами, но и простейшими орудиями. Люди работали поистине самоотверженно, не зная усталости в труде.

По примеру этих колхозов теперь работают члены сельхозартелей «Авангард», «Борьба за новый быт», «Красная заря», которые приближаются к завершению обмолота. Благодаря усилиению темпов молотьбы ряд колхозов района полностью рассчитался с государством по всем видам хлебопоставок. Среди них сельхозартель им. Шевченко, сдавшая стране 66 тысяч пудов хлеба, «Рассвет труда»—около 50 тысяч пудов, «Путь Октября»—более 75 тысяч пудов и другие.

В усиление темпов молотьбы несомненно сказалось то, что руководители ряда колхозов, правильно оценив значение простейших средств молотьбы, стали их использовать. Та же сельхозартель «Красная заря» (председатель т. Кучуров), которая не сегодня—завтра завершила молотьбу, одними цепами за несколько дней обмолотила 40 гектаров хлеба, в колхозе «Заря» (председатель т. Васильевич) обмоло-

чило 25 га, «Новая жизнь» (председатель тов. Квятковский)—20 га и т. д. Простейшими средствами—катками, цепами, нагоном в районе обмолочено свыше 300 гектаров хлеба.

Однако эти успехи могли бы быть более ощущимы, если бы все колхозы района использовали имеющиеся у них внутренние резервы для ускорения темпов обмолота и хлебосдачи. Ведь до сих пор в сельхозартелях «Власть труда» (председатель т. Гаган, им. Кагановича (пред. т. Красноголовый), «Пролетарская нива» (пред. тов. Лисков) и других руководители игнорируют простейшие орудия молотьбы. Не случайно там не обмолочено еще и половины всего хлеба. Крайне медленно в этих колхозах ведется подработка зерна на токах и отгрузка его на элеватор.

На последнем пленуме райкома партии ряд председателей колхозов были строго предупреждены, что если они не исправят положение с обмолотом и сдачей хлеба государству до 10 декабря, они будут привлечены к партийной и государственной ответственности по законам военного времени. Особо был предупрежден председатель колхоза им. Ворошилова тов. Чхань, у которого больше половины хлеба еще стоит в скирдах.

Применяя самые строгие меры наказания к саботажникам и дезорганизаторам колхозного производства и поощряя передовиков, популяризируя их опыт, районные партийные организации сумеют в числе первых по области в дни ударного двухдекадника полностью завершить молотьбу и сдачу хлеба государству.

ДЕЛОМ ПОМОГАЮТ ФРОНТУ

Старшая делярка МТФ колхоза имени Тельмана, Пришибимского района, Татьяна Карападасова, спешно заканчивала дневную работу на ферме. Она торопилась, чтобы не опоздать на ночной обмолот.

Ночное звено в сборе.

—Погнали, товарищи!— позвала комсорг т. Абдрашитова. Все тронулись в путь.

—Надо будет работать так, чтобы использовать каждую минуту времени,—подумала т. Карападасова. И, как бы подслушав ее мысли, т. Абдрашитова сказала ей: «Ни секундочки простоя».

Обе патриотки быстро принялись за дело. Оно спорилось. Глядя на них, постахановки трудились вся brigada. Молотьба проходила бесперебойно.

Ночное звено закончило работу. Оно обмолотило хлеб с площади более 20 гектаров.

Депутат сельсовета т. Карападасова—человек добросовестный, трудолюбивый. Все силы отдает она на помощь стране и фронту. Днем и ночью, в любую погоду, по первому требованию правления колхоза она выходит на работу и своей энергией, огнем в труде заражает всех колхозников на стахановские дела. А. БРИАНСКИЙ.

ЗАГОТОВКА ШЕРСТИ В КАЗАХСТАНЕ

Кызыл-Ординская область выполнила годовой план поставок шерсти государству на 102,4 процента. Несколько сот центнеров шерсти сверх годового плана поступило на заготовки Гурьевской области. Выполнила годовой план Карагандинская область. Заготовки этого вида животноводческой продукции подходят к концу и в других областях Казахстана. В республике уже заготовлено на 14,818 центнеров шерсти больше прошлогоднего.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 4 ДЕКАБРЯ

В течение 4 декабря наши войска в районе гор. Сталинграда, продолжая наступление, заняли населенные пункты: Якты-Юл, Сенышин, Савинский, Лисинский, Попов, Верхне-Сибирский, Чепурин, Деев, Паршин и станция Секретс. На Центральном фронте наши войска продолжали наступление на прежних направлениях и заняли несколько населенных пунктов.

* 3 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 14 немецких танков, до 200 автомашин с воинскими и различными грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

* На северной окраине Сталинграда наши части продвинулись вперед на 200-300 метров и заняли ряд укрепленных позиций противника. В заводском районе наши войска очистили от гитлеровцев большой квартал. Немцы потеряли убитыми и ранеными свыше 500 солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 41 пулемет, противотанковое оружие, 7 автомашин и склад с боеприпасами.

В районе западнее Ржева Н-ской соединение, преодолев упорное сопротивление противника, заняло ряд населенных пунктов. На одном участке батальон немецкой пехоты под прикрытием танков предпринял контратаку. Наши бойцы контрударом разгромили врага. На поле боя осталось до 300 трупов противника. Сожжено и подбито несколько немецких танков. Захвачено 12 противотанковых орудий. 2 самоходных орудия, исправный танк, 57 пулеметов и много другого вооружения.

* Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дона, наши войска продолжали вести наступательные бои и уничтожали опорные пункты противника. Часть под командованием тов. Мишинского рано утром перешла на наступление. Охватывая опорный пункт противника с двух сторон, наши бойцы перерезали немцам пути отхода. Завязавшийся ожесточенный бой закончился полным разгромом вражеского гарнизона. К исходу дня наши бойцы овладели господствующей над местностью высотой и закрепились на ней. Противник потерпел в этом бою только убитыми до 600 солдат и офицеров.

* Юго-западнее Сталинграда наши войска частично силами наступление и заняли сильно укрепленный населенный пункт. В бою за этот пункт уничтожено до 1.000

немецких солдат и офицеров, 6 танков, 19 пулеметов и 2 автомашины. Разрушено 30 вражеских дзотов. Ружейно-пулеметным огнем сбито 2 немецких самолета. На другом участке танкисты под командованием тов. Пархоменко в ежесточном бою с противником уничтожили 3 немецких танка, 3 орудия, 4 автомашины и 150 гитлеровцев.

* На Центральном фронте продолжалось наступление наших войск. В районе Великих Лук наши части вели бой по ликвидации окруженных опорных пунктов противника. Бойцы Н-ской части продвинулись вперед и разгромили немецкий батальон, оборонявший высоту, контролирующую важную дорогу. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачены трофеи: 41 пулемет, противотанковое оружие, 7 автомашин и склад с боеприпасами.

В районе западнее Ржева Н-ской соединение, преодолев упорное сопротивление противника, заняло ряд населенных пунктов. На одном участке батальон немецкой пехоты под прикрытием танков предпринял контратаку. Наши бойцы контрударом разгромили врага. На поле боя осталось до 300 трупов противника. Сожжено и подбито несколько немецких танков. Захвачено 12 противотанковых орудий. 2 самоходных орудия, исправный танк, 57 пулеметов и много другого вооружения.

* Отряд партизан, действующий в Полесской области (Белоруссия), за месяц пугнул под откос 37 железнодорожных эшелонов противника. Разбиты 461 вагон и 72 цистерны с горючим. Кроме того, партизаны взорвали 17 железнодорожных и шоссейных мостов. В боях с немецкими захватчиками и во время крушений поездов уничтожено много вражеских солдат и офицеров.

* Опьяненные летними успехами и одуреченные лживой брехней, немецкие солдаты надеялись, что немецкой армии удаст-

ся одним ударом захватить Сталинград. Еще в сентябре Гитлер предсказывал скорое падение Сталинграда. Немецкие солдаты в своих письмах к родным, как погуки, повторяли хвастливые заявления Гитлера. Обер-эфрейтор Генрих Райф 1 сентября писал: «Сегодня или завтра Сталинград будет в наших руках. Здесь мы разместимся в теплых квартирах и, наконец, получим долгожданный отдых». 3 сентября, в четверг, солдат Гермара Хоман писал: «Мы ближе к своей цели. Я надеюсь, что в воскресенье мы будем полными хозяевами Сталинграда». Унтер-офицер Вилли Шмидт писал 26 сентября: «Борьба под Сталинградом приближается к победоносному концу. Скоро экстренное сообщение возвестит о падении этой русской твердыни».

Прошло немного времени, и тон писем немецких солдат резко изменился. От было хвастовства не осталось и следа. Ефрейтор Генрих Даувель писал 27 октября: «Мы попали в настоящий чертова котел. Здесь форменный ад. С каждым днем, с каждым часом наше положение становится все хуже». Унтер-офицер Вальтер Гайслер пишет отцу убитого солдата Кунце: «Сначала все шло хорошо и мы продвигались. Но чем ближе мы подходили к нашей цели, тем ожесточение русских сопротивлялось. Мы были вынуждены отступить. Сейчас русские непрерывно атакуют нас. Ваш сын погиб». Ефрейтор Отто Креппель писал в середине ноября: «Сталинград стал нам поперек горла. В роте осталось лишь 7 человек. Повсюду видны солдатские кладбища. Теперь одно слово—Сталинград—приводит нас в ужас».

* Из Греции сообщают о волнениях среди итальянских войск. В Пирее восстал итальянский полк, солдаты которого отказались ехать на фронт. Жандармерия произвела многочисленные аресты. Арестованных солдат заковали в кандалы.

БОЛЬШЕ ЭМБЕНСКОЙ НЕФТИ ФРОНТУ

Пребывание секретаря ЦК КП(б) Казахстана тов. Н. А. Скворцова на промыслах Эмбенефти

Секретарь ЦК КП(б) Казахстана тов. Н. А. Скворцов, посетивший эмбенские нефтепромыслы—Косчагы, Кулсары, Нармуиданак, Сагыз, Макат, Байчунас, Доссор и Искене, в беседе с корреспондентом «Казахстанской правды» рассказал:

—Казахстан имеет неисчерпаемые нефтяные богатства. Почетное место в нефтяных резервах нашей страны занимают эмбенские нефтяные промыслы. А о качестве казахстанской нефти можно судить хотя бы по одному факту: в историческом перелете сталинских соколов из Москвы в США их самолеты заправлялись маслами из эмбенской нефти.

Но мало иметь нефтяные запасы. Их надо в полной мере использовать, поставить на службу советскому народу, на службу фронту. Эта задача с особой силой была выдвинута обстановкой военного времени. Несомненно, нефтяники Казахстана сделали многое для того, чтобы увеличить добчу нефти. За истекший год отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков нефтедобыча в республике увеличилась больше, чем на 20 процентов. Однако это нас удовлетворить не может. Фронт, страна с каждым днем повышают требования к нефтяникам—дать сегодня нефти больше, чем вчера, а завтра больше, чем сегодня. И нефтяники обязаны с честью выполнить эти требования, дать столько нефти, сколько требуется для нашей победы над врагом.

Надо сказать, что нефтяники Эмбы за последние месяцы ухудшили свою работу, задолжали стране тысячи тонн нефти. Такое положение нетерпимо, это подрывает силу Красной Армии, оттягивает нашу победу над врагом.

Есть ли причины, оправдывающие отставание промыслов Эмбенефти? Детальное ознакомление с промыслами показывает, что таких причин нет. Все дело в том, что руководители Казахстаннефтекомбината и нефтепромыслов успокоились на достигнутых успехах, ослабили борьбу за увеличение нефтедобычи, пренебрегают более смелым, решительным использованием внутренних резервов. Как правило, на всех промыслах непременно велики просыпки скважин, неудовлетворительно поставлен ремонт механизмов. Только по этим причинам промысел Макат, например, ежедневно недобирает нефти 3—4 процента к плану.

Резкого увеличения нефтедобычи можно достигнуть путем усиленного отбора жидкости. Однако этим вопросом на промыслах мало уделяется внимания. Особенно необходимо указать на нетерпимое отставание с разведочным бурением и введением в эксплуатацию новых скважин. Это происходит на некоторых промыслах к работе вслепую, и сужению фонда действующих скважин, а, следовательно, к уменьшению добчи нефти. Эмбенские нефтепромыслы могут и должны работать лучше, давать стране и фронту нефти больше. Ведь могли же они работать лучше 2—3 месяца назад. Могут же работать действительными фронтовыми темпами передовые бригады, стахановцы. Какие же основания работать хуже сейчас? Почему не могут работать по-военному все бригады, все рабочие?

Для этого надо, прежде всего, создать условия, организовать людей. Все дело в руководителях Казахстаннефтекомбината и промыслов, в их большевистской напористости, инициативе, требовательности к себе и к подчиненным, повышении чувства ответственности перед родиной.

Партия, товарищи Сталин учили и учат нас во всяком деле, при решении любого вопроса в центре внимания ставить работу с людьми. И не просто с людьми, а в этой работе доходить до каждого человека. Эти требования тем более повышаются в дни войны, когда возникает много трудностей, когда на преодоление трудностей должны быть мобилизованы советские люди, начиная от малых и сначала престарелыми. Вот такой настоящий работы с людьми еще нет на промыслах Эмбенефти. В этом виновны в первую очередь партийные организации промыслов. Многие из них свою работу огра-

КОЛХОЗНИКИ ФРОНТОВИКАМ

Большую заботу проявляют о бойцах, находящихся на фронте, колхозники сельхозартелей «Науруз», Советского района. Они сдали для Красной Армии 22 овчины, 39 килограммов шерсти, 10 пар теплых носков, 6 шапок-ушанок, 5 пар валенок и несколько пар белья.

Пример в сборе теплых вещей показал колхозник т. Аширбек. Он сдал для фронта пару валенок и две овчины. Колхозница т. Садвокасова сдала две овчины и пару белья.

ДЕНЬ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ В ПЕТРОПАВЛОВСКЕ

В день Сталинской Конституции, 5 декабря, на всех предприятиях и заводах Петровавловска проведены беседы и читки о Стальной Конституции.

В областной библиотеке открыта книжная выставка под лозунгом: «Дружба народов Советского Союза—нерушима. Война великого Советского Союза с гитлеровской Германией—есть война освободительная, война справедливая».

На выставке подобраны книги и иллюстративный материал о творце Конституции—великом Сталине, о дружбе народов и правах граждан нашей страны.

В областном драмтеатре обкомом комсомола проведен вечер для молодежи. Был сделан доклад о Стальной Конституции и показана пьеса К. Симонова «Русские люди».

Петровавловский Дом пионеров отметил день Конституции интернациональным вечером, на котором дети показали свои таланты и исполнили пляски народов СССР в национальных костюмах. На этом вечере лучшие отличники учебы рассказали о своей учебе и помощи родине.

Комитет физкультуры и спорта отметил этот знаменательный день лыжной вылазкой.

КОНЦЕРТЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ДЖАЗ-ОРКЕСТРА

Композиторы—братья Дмитрий и Даниил Покрасс сыграли исключительную роль в создании советской массовой песни.

Вряд ли найдешь в нашей стране такой уголок, где бы не пелись «Три танкиста», «Марш танкистов», «Прошальная» и другие песни, ставшие любимыми песнями нашей молодежи. Вполне понятно, почему с таким огромным успехом прошли в клубе им. Ленина ст. Петровавловск концерты железнодорожного джаз-оркестра под руководством и при участии лауреата Сталинской премии, дважды орденосца композитора Д. Я. Покрасса.

Героика, лирика, юмор принимались зрителям с восторгом. Вел программу популярный среди железнодорожников «Дядя Ваня»—артист-орденосец Бугров, изображавший простого смазчика.

Исключительный успех имела «Баллада о 28 панфиловцах», на стихи Якова Шварца, переложенная на музыку братьями Покрасс. Это произведение искренне и тепло исполнил артист Бугров.

Джаз-оркестр, состоящий из квалифицированных музыкантов, звучал страйно, легко и выразительно. Успеху способствовала прекрасная оркестровка произведений. Особенно хорошо исполнены оркестром: «Фантазия на мотивы братьев Покрасс» и «Фантазия на вальсы Штрауса».

Из отдельных номеров программы интересны были «Коля и Миша»—народный танец в мастерском исполнении лауреатов Всесоюзного конкурса эстрады, артистов Харитонова и Тиберга, награжденных медалями. Оригинален ритмический танец артиста Липковского.

Выступления джаз-оркестра очень тепло принимались зрителями.

З. КОНЦЕВОЙ.

ВКЛАД В ФОНД ОБОРОНЫ

Советские патриоты в дни войны показали исключительный пример высокой сознательности, любви к родине и готовности отдать все на разгром венавистного врага.

Могучий фонд обороны страны растет с каждым днем. Более 300 тысяч рублей внесли в этот фонд трудящиеся Булаевского района, 248 тысяч рублей поступило из Чкаловского района, 204 тысячи рублей—из Пресновского. Сотни тысяч рублей внесли на укрепление оборонной мощи и трудящиеся других районов области.

Так же активно участвуют в укреплении обороны страны трудящиеся города Петровавловска. Ими внесено 1 миллион 925 тысяч рублей деньгами, сдано 6894 грамма серебра и золота, а также другие драгоценные вещи. По области за 11 месяцев этого года поступило 4 миллиона 239 тысяч рублей.

КИНО

«УДАРНИК»—«ПАРЕНЬ ИЗ НАШЕГО ГОРОДА». Начало в 6, 8 и 10 часов. «ОКТЯБРЬ»—«ЗАКЛЮЧЕННЫЕ». Начало в 6, 8 и 10 часов. Касса с 3 часов.

За рубежом

Военные действия в Северной Африке

ЛОНДОН, 4 декабря. (ТАСС). В комюнике штаба командования союзными силами в Северной Африке говорится, что в районе Матера продолжается ожесточенное сражение, в котором участвуют авиация и наземные войска. Авиация союзников отразила атаку германских бомбардировщиков, заставив их сбросить бомбы на собственные войска.

Английская авиация отразила попытку налета германских бомбардировщиков на один из портов. Все германские бомбардировщики были или повреждены, или уничтожены.

Антифашистская борьба на острове Сицилия

НЬЮ-ЙОРК, 4 декабря. (ТАСС). Газета «П. М.» сообщает, что недавно на острове Сицилия произошли многочисленные массовые антигерманские демонстрации. Все чаще происходят столкновения населения с немцами, так как расположенные на острове германские части применяют насилие по отношению к местным девушкам. Недавно в результате уличных столкновений было ранено несколько германских летчиков. Командующий германскими частями на острове генерал фон Мюллер опубликовал приказ, в котором предупреждает германские части против провокационных действий, оскорбляющих чувства населения Сицилии.

Во многих городах Сицилии на стенах общественных зданий и на тротуарах часто появляются антифашистские лозунги. В Палермо убит влиятельный полицейский чиновник Спада, посланный Муссолини для «наведения порядка» на острове.

Отставка греческого марионеточного «Премьера» Чолакоглу

ЖЕНЕВА, 4 декабря. (ТАСС). В Афинах официально объявлено о том, что марионеточный премьер-министр Греции генерал Чолакоглу объявил о своем уходе в отставку, ссылаясь на «плохое состояние здоровья». Оккупанты назначили новым «премьером» Логофетопулоса.

В журналистских кругах подчеркивают, что Чолакоглу решил уйти в отставку после того, как английские войска разгромили германо-итальянскую армию Роммеля, а союзные войска высадились в Северной Африке. Гитлеровские марионетки, подобно крысам, начинают бежать с тонущего корабля.

Участие женщин в военном производстве США

НЬЮ-ЙОРК, 4 декабря. (ТАСС). Американские женщины играют все более активную роль в военном производстве. В военном производстве и на транспорте сейчас занято около 4 миллионов женщин против 1.750 тысяч в декабре прошлого года. Во всех отраслях народного хозяйства США в настоящее время работает около 15 миллионов женщин—около 28 процентов всего женского населения страны—на четырех миллиона больше, чем в прошлом году.

СУД

Преступники наказаны

Народный суд 2 участка гор. Петровавловска рассмотрел на-днях дело по обвинению бывшего заведующего магазином № 2 Военторга Бориса Сирот и Беллы Альтштутлер о злоупотреблении своим служебным положением.

Работая в магазине Сирот и Альтштутлер спекулировали хлебом и одеждой. За совершение преступления суд приговорил Сирота к 10 годам, а Альтштутлер—к 5 годам лишения свободы.

Зам. ответственного редактора
С. ЗАВЬЯЛОВ.

ТРЕБУЮТСЯ:

* Исполкому Петровавловского райсовета (Куйбышева, 44, под горой)—машинистка.